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Kočičí ocas je skvělým ukazatelem nálady, který pomáhá majitelům rozpoznat, jak se jejich
domácí mazlíček zrovna cítí – jestli má náladu na hraní, chce být raději o samotě nebo zda
jej třeba něco bolí. Umět číst, proč kočky vrtí ocasem, je proto velmi užitečné, jelikož
pomocí něj dávají najevo různé druhy emocí – od zvědavosti, podráždění či frustrace až po
otevřenost vůči kontaktu a přátelskost.

V tomto článku se podíváme na hlavní důvody, proč kočky vrtí ocasem a jaké signály či
potřeby pomocí něj dávají najevo. Díky tomu lépe porozumíte jejich pocitům a budete na ně
také moci reagovat. Když budete umět správně číst celkovou řeč jejího těla, můžete
předejít nedorozuměním, respektovat a zajistit její potřeby a zároveň si vybudovat silnější,
bližší a harmoničtější vztah.

Zjistěte více informací o kočičím chování a přečtěte si, proč kočky vrní hlasitě.

Co všechno umí kočka sdělit svým ocasem
Kočka přirozeně mává ocasem v různých situacích odlišně a používá jej jako způsob
komunikace. Porozumění právě této části kočičí řeči těla vám pomůže rozpoznat širokou
škálu emocí – od radosti přes spokojenost až po strach nebo vztek. Když pochopíte, proč
kočky vrtí ocasem, budete vědět, kdy je správný čas jí věnovat pozornost a péči a kdy
naopak ustoupit a dát jí klid, který jako samostatný tvor často potřebuje.

Mezi časté pohyby kočičího ocasu se řadí například švihání, kývání, chvění nebo třeba i
mrskání ve spánku. Co se týče poloh, kočku můžete vidět s ocasem vztyčeným, staženým,

http://www.facebook.com/share.php?u=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf&title=Pro%C4%8D%20ko%C4%8Dky%20vrt%C3%AD%20ocasem
https://twitter.com/intent/tweet?url=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf&url=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf&hashtags=Hashtag
https://www.pinterest.com/pin/create/button/?url=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf&description=Pro%C4%8D%20ko%C4%8Dky%20vrt%C3%AD%20ocasem
https://www.sheba.cz//node/10606/printable/pdf
mailto:?subject=Pro%C4%8D%20ko%C4%8Dky%20vrt%C3%AD%20ocasem&body=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf
mailto:?subject=Pro%C4%8D%20ko%C4%8Dky%20vrt%C3%AD%20ocasem&body=https://www.sheba.cz/node/10606/printable/pdf
https://www.sheba.cz/print()
https://www.sheba.cz/blog/vazba-a-pece/proc-kocky-vrni-hlasite


zježeným nebo dokonce i obtočeným kolem vašich nohou.

Kromě komunikace s vámi kočka používá svůj ocas také ke komunikaci s ostatními zvířaty,
přičemž k tomu využívá podobné signály – například vztyčený a zježený ocas či jeho prudké
švihání má protivníka odradit.

Pojďte se podívat na jednotlivé pozice či pohyby, se kterými se můžete i u vaší kočky běžně
setkat.

Poloha ocasu: Švihání

Můžete si všimnout, že kočka pohupuje ocasem (nebo jen cuká jeho špičkou), když si hraje
s hračkou nebo když jí například držíte peříčko či předmět na provázku, který se snaží
chytit. Interakce s jinými kočkami, nebo dokonce se psem v domácnosti, může být
považována za přátelskou, pokud je patrné spíše klidnější kývání ocasem ze strany na
stranu. Toto pomalejší švihání totiž naznačuje, že se jedná o „hraný boj“ a ne o skutečný
konflikt, ke kterému se dostaneme níže v článku.

Poloha ocasu: Kývání

Jemné a pomalé mávání ocasem je často známkou toho, že je kočka spokojená. Pomalejší
pohyby obecně znamenají, že je v klidu a cítí se bezpečně – je tedy čas na odpočinek. Ocas
se může zároveň mírně ohýbat na konci, když s ním kočka pohupuje ze strany na stranu.
Tato spokojenost může být výsledkem snězení dobrého jídla, příjemného pomazlení s vámi
nebo jednoduše toho, že se kočka uvelebila u teplého krbu a užívá si svůj klid.

Pokud se zrovna kočka nechystá odpočívat, může jemné kývání nebo pohupování ocasem
znamenat také zvědavost nebo lehké vzrušení. Není to stejné jako psí vrtění ocasem – u
koček jde spíše o soustředění a vnitřní napětí než o radost. Může se jednat o situace, jako je
sledování okolí zpoza okna či zkoumání nového prostředí. Kočka je tedy ve střehu, ale není
rozrušená.

Pokud chcete zjistit více o kočičím chování, přečtěte si také, jak kočky projevují náklonnost.

Švihání ocasem dole
Když kočka švihá ocasem nízko u země nebo s ním dokonce bouchá o podlahu, sděluje tím
signál, že není v klidu. Může být podrážděná, rozladěná nebo celkově v napětí. Kočka se
také může o něčem rozhodovat, třeba jak na danou situaci zareaguje.

Tento typ švihání blízko u země můžete vidět také ve chvíli, když už bude mít kočka
nadbytek podnětů – například, že ji hladíte příliš dlouho. V tomto momentě jí to již přestává
být příjemné a šviháním ocasu blízko u země vám sděluje, že stačí. V jiných případech
může jít o napjaté očekávání – třeba když sleduje kořist nebo neznámý pohyb v místnosti.

Jedno je jisté, kočka není zrovna v otevřené, přátelské náladě a z vaší pozice byste jí měli
dát prostor. Také se vyhněte dalšímu vyrušování nebo pokračování v kontaktu, jakým je
třeba hlazení. Respektování signálů, proč kočky vrtí ocasem tímto způsobem, vám pomůže
předejít konfliktům a zároveň prohloubit důvěru mezi vámi a vaší kočkou.
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Pomalé švihání

Jemné a pomalé švihání je důležitý signál, kterým dává kočka najevo, že je mírně
stimulovaná, soustředěná nebo i zvědavá. Může se jednat třeba o situace, kdy pozoruje
svou hračku, poslouchá neznámý zvuk či pozoruje nový objekt v domácnosti, jako je jiný
člověk či zvíře.

Důležité je rozlišit pomalé pohyby ocasu od prudkého švihání, které naznačuje rozzlobení či
podráždění. Pomalé pohyby naopak znamenají klidný, ale ostražitý stav. Vnímá při něm své
okolí a je zaujatá, přičemž pokud nastane vývoj, který se jí nebude líbit, může začít švihat
prudčeji. 

Rychlé švihnutí

Rychlé švihání zpravidla bývá signálem rozzlobení nebo podráždění. Nejedná se tedy o
projev radosti – v tomto případě to berte jako varování a držte si odstup. Jde o prudké
pohyby ze strany na stranu a někdy může se špičkou ocasu různě cukat nebo s ním
dokonce i bouchat o zem. 

Se šviháním se můžete setkat, když kočka za oknem uvidí například ptáky, ke kterým se
nemůže dostat. Dalším případem může být třeba návštěva veterináře. Pokud kočka takové
chování projeví během hlazení, může to znamenat, že je podrážděná nebo přestimulovaná
a dává vám najevo, že už má dost a chce, abyste ji nechali být. Při vypjatých situacích,
třeba konfliktu s ostatními kočkami nebo jiným zvířetem, může dojít i k útoku. 

Rychlé mrskání

Když uvidíte kočku rychle mrsknout ocasem nebo pouze jeho špičkou, často to znamená
soustředění nebo napětí. Pokud tento pohyb zpozorujete, může se jednat o situaci, kdy
kočka sleduje kořist – opět třeba ptáky za okny nebo malé zvíře běžet za plotem domu. V
těchto chvílích může začít vydávat i zvláštní zvuky, jako je cvrlikání nebo vrkání. Toto je
projev jejího loveckého instinktu a celkového vzrušení.

Nepleťte si však výše popsané rychlé mrsknutí s prudkými, švihovými pohyby, které kočka
dělá, když je rozrušená.

Mrskání ocasem ve spánku

Kočka, která ve spánku jemně pohybuje ocasem nebo jím lehce bouchá, pravděpodobně sní
o tom, co během dne zažila. Možná si v duchu znovu přehrává hon na ptáka, dobrou večeři
nebo příjemné hlazení od svého majitele.

Podle odborníků na chování koček, jako je Dr. Mikel Delgado, zažívají kočky podobně jako
jiní savci spánkovou fázi REM – tedy nejhlubší fázi spánku, během které se odehrává
většina snů. Co je zajímavé, že hluboký spánek u kočky tvoří cca 25 % celkového spánku a
během každého spánkového cyklu trvá pouze asi 5 minut (kočky spí tzv. polyfázově, tedy
mají několik kratších spánkových period o průměrné délce 15 až 30 minut). Když kočka
mrská ocasem ve spánku, stejně jako my lidé může zažívat nejen hezké sny, ale občas i
noční můry.



Mávání ocasem vleže

Existuje několik důvodů, proč kočky vrtí ocasem i ve chvíli, kdy pouze leží. Často to může
znamenat, že je něco bolí nebo se necítí dobře. Pokud si všimnete dalších příznaků, jako je
neklid nebo ztráta chuti k jídlu, je vhodné vyhledat veterináře.

Dalším důvodem může být i strach – pokud má kočka ztuhlý, naježený ocas, kterým švihá,
může cítit ohrožení. Někdy jí stačí i blízkost vysavače nebo jiného hlučného podnětu, aby se
začala cítit v nebezpečí.

Pokud kočka při ležení prudce bouchá tuhým ocasem o zem, pravděpodobně je
podrážděná. V takovém případě si dejte pozor i na další varovné signály, jako je syčení
nebo vrčení – značí, že má náladu, kdy je lepší ji nechat být.
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Jak poznat, že je kočka smutná?1.

Poznat, že je kočka smutná, můžete převážně podle změn v chování. Smutná kočka
může více spát, často se schovávat a jednoduše ztratit zájem o kontakt či hru. Může
mimo to i méně jíst a působit apaticky. Pokud si tohoto nezvyklého chování všimnete,
je dobré kočku nějakou tu chvíli sledovat a případně se poradit se svým veterinářem.

Jak poznat, že mě má kočka ráda?2.

Kočka vám svou lásku a náklonnost dokáže projevit několika způsoby. Patří mezi ně
předení, pomalé mrkání, otírání se o vás či doprovázení vás po domácnosti. Pokud jí
dáváte delikatesní výrobky, jako jsou třeba kapsičky, určitě si ji tím velice nakloníte na
svou stranu.  
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